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LINGUA PORTUGUESA

TEXTO 1 - O zelador do labirinto
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Tem também a histédria do zelador do
labirinto. Todos os dias ele saia de casa
cedo, com sua marmita, e entrava no
labirinto. Seu trabalho era percorrer todo o
labirinto, inspecionando as paredes e o chéao,
vendo onde precisava um retoque, talvez uma
mdo de tinta, etc.

Era um homem metddico. Pela manha, fazia
a ronda do labirinto, anotando tudo que havia
para ser consertado, depois saia do
labirinto, almocava, descansava um pouquinho,
e entrava de novo no labirinto, agora com o
material que necessitaria para seu trabalho.
Quando n&o havia nada para ser consertado,
ele apenas varria todo o labirinto e, ao
anoitecer, 1a para casa. Um dia, enquanto
fazia a sua ronda, o =zelador encontrou um
grupo de pessoas apavoradas. Queriam saber
como sair dali. O zelador n&o entendeu bem.

- Como, sair?

- A saida! Onde fica a saida-?

- E por ali - apontou o zelador, achando
estranha a agitacdo do grupo.
Mais tarde, no mesmo dia, enquanto

varria um dos corredores, o zelador encontrou
o mesmo grupo. N&o tinham encontrado a saida.
Estavam ainda mais apavorados. Alguns
choravam. Alguém precisava lhes mostrar a
saida! Com uma certa impaciéncia, o =zelador
comecou a dar a direcdo. Era facil.

- Saiam por ali e virem a esquerda.
Depois a direita, depois & esquerda outra
vez, direita, direita, esquerda...

- Espere! - gritou alguém. - Ponha isso
num papel.
Sacudindo a cabeca com divertida

resignacdo, o zelador pegou seu caderno de
notas e toco de léapis e comegou a escrever.

- Deixa eu ver. Esquerda, direita,
esquerda, esquerda...

Hesitou.

- N&o, direita. E isso. Direita,
direita, esquerda... Ou direita outra vez?

O zelador atirou o papel e o 1lépis no
chdo como se estivesse pegando fogo. Saiu
correndo, com todo o grupo atrds. Também
estava apavorado. Aquilo era terrivel. Ele
nunca tinha se dado conta de como agquilo era

terrivel. Corredores davam para corredores
que davam para corredores gque davam numa
parede. Era preciso voltar pelos mesmos

corredores, mas como saber se eram 0S mesmos
corredores? A saida! Onde fica a saida?

A administracgdo do labirinto teve que
procurar um novo zelador, depois que o
desaparecimento do outro completou um més.
Podia adivinhar o que tinha acontecido. O
novo zelador ndo devia ter muita imaginacéo.
Era ©preferivel gque nem soubesse ler e
escrever. E em hipétese alguma devia falar
com estranhos.

Luis Fernando Verissimo

0l) No trecho “Depois a direita, depois a

esquerda outra vez, direita, direita,
esquerda...” (linhas 32 e 33), observa-se o uso
do acento indicativo de crase. Analise as

alternativas abaixo e marque a opgdo que
apresenta a forma INCORRETA de tal wuso, de
acordo com a norma culta da lingua portuguesa.

A) Refiro-me a aluna da turma 203.

B) O fato ocorreu a meia-noite.

C) As vezes, ele sai para pescar aos sabados.
D) A prova estd prevista para iniciar as
08:00h.

E) As aulas retornardo a partir de segunda-
feira.

02) Em relacdo ao trecho “Queriam saber como
sair dali. O zelador n&o entendeu bem.” (linhas
18 e 19), por que o zelador ndo entendeu bem o
motivo das pessoas quererem saber como sair do
labirinto?

A) Porque, para ele, aquela era uma tarefa
fécil.

B) Porque o grupo estava perdido.

C) Porque ele havia desenhado um mapa no papel.
D) Porque havia mais de uma saida possivel.

E) Porque ndo havia saida do labirinto.

03) Em relacdo a frase “Era um homem metddico.”
(linha 8):

A) o sujeito é simples e o predicado é nominal.
B) o sujeito é inexistente e o predicado é
verbo-nominal.

C) o sujeito é inexistente e o predicado é
verbal.

D) o sujeito é oculto e o predicado é nominal.
E) o sujeito é oculto e o predicado é verbal.

04) Leia o periodo:
“O zelador atirou o papel e o lédpis no chéo

como se estivesse pegando fogo.” (linhas 44 e
45) .

Selecione a alternativa que nomeia a figura de
linguagem identificada na expressdo sublinhada
acima.

A) Metonimia.
B) Catacrese.
C) Comparacao.
D) Pleonasmo.
E) Polissindeto.
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05) Leia o trecho a seguir:
“(..) vendo onde precisava um retoque, talvez
uma mdo de tinta, etc.” (linhas 6 e 7).

sublinhadas s&o um

As palavras exemplo de

cacofonia, um vicio de

quando a juncdo de sons entre palavras ecoa de

linguagem gue ocorre

forma desagraddvel. Marque a alternativa que
representa um exemplo de cacofonia.

Eu a vi na padaria.

Eu vi ela na rodoviéaria.
Deram um beijo em sua boca.
Ele a ama muito.

Nasceu em Pindamonhangaba.

0O QW

06) No trecho “A administracdo do labirinto
teve que procurar um novo zelador, depois que o
desaparecimento do outro completou um més.”
(linhas 54 a 56), a palavra sublinhada se
refere a qual opcgao?

Ao novo zelador.

Ao candidato a vaga de zelador.
administrador do labirinto.
Ao grupo de visitantes.

Ao antigo zelador.

HoQw»
bl
o

07) “Era preferivel gue nem soubesse ler e

escrever.” (linhas 59 e 60)

No trecho acima, como podemos classificar a
oracdo sublinhada?

A) Oracédo subordinada substantiva completiva
nominal.

B) Oracgédo subordinada substantiva objetiva
direta.

C) Oracdo subordinada substantiva subjetiva.
D) Oracdo subordinada adverbial causal.

E) Oracdo subordinada adverbial concessiva.

AN}

08) No trecho - Saiam por ali e virem a
esquerda.” (linha 31), a linguagem ¢é utilizada
com o objetivo de informar o caminho em direcéo
a saida. Esse é um exemplo de que funcgdo da
linguagem?

Funcdo referencial.
Funcdo poética.
Funcdo emotiva.
Funcdo féatica.
Funcdo apelativa.

HoQw

09) No trecho “depois saia do labirinto (...)”
(linhas 10 e 11), a regéncia verbal esté
correta, pois o verbo sair pede a preposicéo
de, nesse contexto.

Com relacdo ao verbo assistir (no sentido de
ver, observar), marque a opgdo correta quanto a
regéncia verbal, de acordo com a norma culta.

Eles assistiram o jogo em casa.

Eles assistiram ao jogo em casa.

Eles assistiram a discussdo dos vizinhos.
Eles assistiram o nascimento do irmdo.

Eles assistiram o programa depois do jantar.

HooQwpP

10) Observe a frase:

“(..) o =zelador encontrou um grupo de pessoas
apavoradas.” (linhas 17 e 18).
0 adjetivo apavoradas estéa concordando

gramaticalmente com O substantivo pessoas.
Quanto a concordéncia nominal, assinale a

alternativa correta abaixo.

oficio segue anexa a mensagem.
oficio segue inclusa a mensagem.
sindicéncia segue incluso ao oficio.
sindicédncia segue anexa ao oficio.
sindicédncia segue anexo ao oficio.

HO QW
> O O

11) Convertendo-se a frase “(..) o zelador
encontrou o mesmo grupo” (linhas 25 e 26) para
a voz passiva, como serd a forma verbal obtida?

Seria encontrado.
Teria sido encontrado.
Serd encontrado.

Foram encontrados.

Foi encontrado.

HO QW

TEXTO 2 - Creio

1 Creio que irei morrer.
Mas o sentido de morrer ndo me move,
Lembro-me que morrer ndo deve ter sentido.
Isto de viver e morrer sdo classificacdes
5 como as das plantas.

Que folhas ou que flores tém uma
classificacédo?
Que vida tem a vida ou que morte tem a
morte?
10 Tudo sdo termos onde se define.
A Unica diferenca é um contorno, uma

paragem, uma cor que destingel..]

Fernando Pessoa




Concurso a0 Curso de Formacio de Soldados Fuzileiros Navais Turmas I e 11/2022 — COD. 11

N° DE INSCRICAO: -
12) No trecho retirado do texto 2: “A dnica
diferenca é um contorno, uma paragem, uma CcoOr 17) Em: “A Unica diferenca é um contorno, uma
que destinge[...]” (linhas 11 e 12), a palavra paragem, uma cor que destinge[...]” (linhas 11
em destaque é classificada como proparoxitona. e 12), como se deu a formagcdo da palavra em
Considerando a acentuacdo tdénica, assinale a destaque?
alternativa em que todas as palavras séo )
proparoxitonas: A) Por derivacédo sufixal.

B) Por derivacdo parassintética.

A) médico, délar, 6rfa. C) Por derivagdo prefixal.
B) cérrego, cupula, transito. D) Por der%va@éo ;egrgss%va.
C) lampada, téxi, beribéri. E) Por derivacdo impropria.
D) lGcido, léapis, gratis.
E) 6timo, médico, incrivel.

13) No trecho “Que folhas ou que flores tém uma
classificacédo?” (linhas 6 e 7), por que o ponto
de interrogacédo foi utilizado?

Para expressar admiracéo.

Para finalizar frase imperativa.
Para realizar um questionamento.
Para transmitir emocédo.

Para realizar uma pausa.

0o QW

14) Em relacdo a colocacdo do pronome antes do
verbo mover em “Mas o sentido de morrer ndo me
move,” (linha 2), qual é a alternativa correta?

A) E obrigatéria, devido a conjuncéo.

B) E obrigatéria, devido ao advérbio de
negacgao.

C) E obrigatéria, devido ao pronome relativo.
D) E facultativa, devido ao pronome relativo.
E) E facultativa, devido ao advérbio de
negacgao.

15) O texto 2 apresenta elementos de sentido
conotativo, figurado. Com base nisso, assinale
a alternativa em que as palavras NAO foram
utilizadas no sentido figurado:

A) “O amor é fogo que arde sem se ver.”
B) “A propaganda é alma do negdbcio.”

C) “Antes do almoco, a coluna Jja estaré
finalizada.”

D) “Estou com uma fome de ledo.”

E) “Meu coracdo estéd apertado de tanta
saudade.”

16) Qual é a classe das palavras destacadas,
respectivamente, na frase: “Isto de viver e
morrer sdo classificagdes como as das plantas.”
(linhas 4 e 5)°?

A) Substantivo - verbo - adjetivo.

B) Adjetivo - verbo - substantivo.

C) Pronome demonstrativo - substantivo - verbo.
D) Advérbio - conjuncdo - verbo.

E) Pronome demonstrativo - verbo - conjuncéo.

18) Os textos 1 e 2 ndo correspondem ao mesmo
género textual. Como podemos classifica-los,
respectivamente?

Conto e charge.
Poema e charge.
Carta e conto.
Charge e noticia.
Conto e poema.

HoOQwpP

TEXTO 3

&lGA SEMPRE 0 SEU CORAGAO, VRE&'E;E_N- P
O A SEUS VERDADEIROS SENTIMENTTS, VB~ N
gﬁ;ﬁcmwwammmﬁawmAﬂﬁﬁmvﬁa‘é.
UM ASSUNTO ANTES DE SE PRO” g3

NUNCHAR ... € NAD SETA INFLU~
ENCIADO POR. NINGUEM !

Dik Browne

19) Observe a frase:

(L) descubra como realmente se sente a
respeito de um assunto antes de antes de se
pronunciar...”.

Considerando a regéncia verbal, a expresséo

sublinhada pode ser substituida pela seguinte

preposicgéo:

A) sob.

B) até.

C) de.

D) sobre.

E) para.

20) No trecho “ndo seja influenciado por

ninguém”, a regéncia nominal estd correta, pois
o nome influenciado requer o uso da preposicao
por.

Com relagdo ao nome acostumado, marque a opg¢ao
correta quanto a regéncia nominal, de acordo
com a norma culta.

Estou acostumado a comer pouco.
Estou acostumado em comer pouco.
Estou acostumado para comer pouco.
Estou acostumado de comer pouco.
Estou acostumado entre comer pouco.

HoOQW»
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21) Observe o periodo a seguir:

“Siga sempre o seu coracdo, preste atencdo a
seus verdadeiros sentimentos, descubra como
realmente se sente a respeito de um assunto
antes de se pronunciar (...)”.

Em que modo estdo os verbos sublinhados?

A) Subjuntivo.

B) Indicativo.

C) Imperativo negativo.
D) Infinitivo.

E)

Imperativo afirmativo.

22) A palavra “exceto” possui a letra x. A
série em que todas as palavras se escrevem com
a letra x é:

A) é ito / en _aqueca / me_ilh&o / en urrada.
B) recau utar / icara / me erica / me er.
C) _eiro / e emplo / guin o / en_ imento.

D) guei_a / en_ame / afrou ar / en_arcar.

E) _apéu / en imento / a o / _iqueiro.

23) Observe a oracdo:
“(..) e ndo seja influenciado por ninguém!”.

Como podemos classifica-lav?

Oracédo coordenada sindética alternativa.
Oracdo coordenada sindética conclusiva.
Oracdo coordenada sindética explicativa.
Oracdo coordenada sindética aditiva.
Oracdo coordenada assindética.

0o QW

24) Na frase “Os pais aconselharam o filho a
seguir seu coracdo”, o verbo aconselhar estd no
plural pois concorda com o sujeito. Logo, a
concordancia verbal estd correta.

Assinale a opc¢do que completa corretamente o
periodo a seguir quanto a concordéncia verbal:

“A ocorréncia de mudancas ambientais e a
interferéncia humana no clima da Terra -

nos a concluir que uma relacgédo

profunda entre homem e sociedade que os
mutuamente dependentes.”

A) levam - existe - torna

B) leva - existem - tornam

C) leva - existe - torna

D) levam - existem - torna

E) levam - existem - tornam

25) Analise o trecho a seguir e marque a opc¢éao
INCORRETA quanto a relagcdo de transitividade
entre os verbos e os seus complementos.

“Siga sempre o seu coracgdo, preste atencdo a
seus verdadeiros sentimentos, descubra como
realmente se sente a respeito de um assunto
antes de se pronunciar (...)”

A) O seu coracdo é objeto direto do verbo siga.
B) A seus verdadeiros sentimentos é complemento
nominal do substantivo atencéo.

C) Atencdo é objeto direto do verbo preste.

D) Um assunto ¢é objeto direto do

pronunciar.
E) Como realmente se sente é complemento do
verbo descubra.

verbo
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MATEMATICA

26) Um automdével percorre um trecho de 70 km em
2 horas e 20 minutos. Quanto tempo, em minutos,
esse mesmo veiculo gastard para percorrer uma
distdncia de 92 km, mantendo-se a mesma
velocidade média?

27) O soldo de um Soldado Fuzileiro Naval (SD-
FN) no ano de 2020 era de R$ 1.765,00. Qual o
valor pago pelo SD-FN Ficticio no financiamento
de sua motocicleta, em maio de 2020, sabendo-se
que essa quantia correspondia a 17% do seu
soldo?

A)RS 200,05
B)R$ 209,05
C)R$ 299,05
D)R$ 300,05
E)R$ 305,05

28) Em um cilindro circular reto qualquer, a
altura é duas vezes o tamanho do diédmetro da
base. Determine o volume deste sbélido sabendo-
se que sua base estd inscrita em um gquadrado de
lado igual a 6 cm.

p) 72; cm’
B) 1087 cm’
c) 144m cm’
p) 2161 cm’
£) 4327w cm’

29) Em uma partida de futebol, além dos dois
tempos de 45 minutos, o &rbitro do Jogo
concedeu um total de 12 minutos de acréscimo.
Somando o©os tempos regulamentares e o tempo
total de acréscimo, qual foi o tempo total de
jogo em horas?

A) 0,95 h
B) 1,00 h
Cc) 1,30 h
D) 1,50 h
E) 1,70 h

30) Uma cisterna d’adgua tem o formato de um
paralelepipedo de arestas iguais a 2 m, 3 m e
4 m. Sabendo-se que 1 m’ é igual a 1000 litros,
qual a capacidade médxima de armazenamento dessa
cisterna?

2,4 litros
24 litros
240 litros
2.400 litros
24.000 litros

HoOQW»

31) Em um tridngulo qualquer, qual é o valor da
soma dos angulos internos?

A) 30°
B) 45°
C) 60°
D) 90°
E)180°

32) Uma impressora a laser tem velocidade de
impressdo de 38 péaginas por minuto. Sabendo-se
que essa impressora foi usada para impressédo de
provas durante 57 minutos, sem interrupcéao,
qual foi o total de provas impressas?

A) 2.166
B) 2.245
Cc) 2.301
D) 2.413
E) 2.500

33) Uma mulher recebeu o troco de uma compra em
moedas: 7 moedas de 10 centavos e 3 moedas de 1
Real. Considerando que cada moeda de 10
centavos pesa 4,80 g e que o peso total das
moedas que ela recebeu no troco era de 54,60 g,
qual o peso da moeda de 1 Real?

A) 7,00 g
B) 7,20 g
Cc) 7,40 g
D) 7,60 g
E) 7,80 g
34) Uma escada estd apoiada em um muro

perpendicular ao solo conforme a imagem abaixo,
e forma um angulo de 60° com o solo. Sabendo que
o seu comprimento é de 3,8 metros, a que
disténcia o pé da escada estd afastado da base
do muro?

AT 1
A) 1,60 m o
B) 1,70 m —
C) 1,80 m 4 -
D) 1,90 m Ve ‘
E) 2,00 m !
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E) 508
35) Para envelopar os dois lados de uma porta 40) Determine o resultado da expressao
de vidro retangular de 2,10 m de altura, foram numérica:

usados 3,78 m? de wum adesivo préprio para
envelopamento. Determine a largura dessa porta.

A) 70 cm
B) 80 cm
C) 90 cm
D) 100 cm
E) 110 cm

36) Um circulo tem &rea igual a 16m cm?’. Se
aumentarmos seu raio em 50%, consequentemente,
sua area ird aumentar em:

50%
75%
100%
125%
150%

MmoQw

37) Devido a pandemia causada pela Covid-19, o
uso de adlcool 70° liquido aumentou
substancialmente. Sabendo-se gque a composicgdo
desse produto é 70% de &lcool etilico e 30% de
agua, determine gquantos mililitros (mL) de
&dlcool etilico existe em uma solugdo de 1,95
litros de &lcool 70°.

A) 950 mL

B) 1.365 mL

C) 1.500 mL

D) 1.880 mL

E) 1.950 mL

38) Analisando a funcéo quadratica

f(X>:X2+5X+6 , podemos concluir que:

I - essa funcdo corta o eixo y no ponto (0,6).
IT - possui duas raizes negativas.

IIT - seu coeficiente angular é positivo.

S&do verdadeiras as sentencas:

A) I, II e III

B) I e II

C) I e III

D) II e III

E) Somente I

39) Sabendo-se que a polegada é uma unidade de
medida de comprimento correspondente a
aproximadamente 2,54 <cm, determine a medida
aproximada, em centimetros, da diferenca entre
uma televisdo de 32 polegadas e uma televiséo
de 52 polegadas.

A)20
0,50
5,08

)
B)
C)
D) 50,80

2 - _9\2 -1
_l +3/8_ _2 . 1 3

3 27

Y -5
9
5 L
9
) EEL
3
5 L
8
E) 3

41) Dé o resultado da expressdo a seguir:

VA5 +45+45+ 45

A) 4
B) 8
C)1le
D) 64
E) 256

42) Maria possuil dois filhos gémeos, Jodo e
Priscila. A metade da idade de Jodo mais um
tergo da idade de Priscila é igual a quinze
anos. Qual é a soma das idades dos gémeos com a
idade de Maria, sabendo-se que Maria tem
cinquenta anos?

A) 18
B) 36
C) 90
D) 85
E) 86

43) Marque a alternativa que aponta quais sé&o
os resultados naturais da inequacdo abaixo:

2X_1g54X _3g
3 3

a) x<30

B) x>30

c) x=30

D) x=0

E) 0<x<29
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44) Marque a alternativa abaixo que determina a

funcéo afim f(X):CIX+b ’ sabendo-se que
f(1)=8 ¢ f(-3)=—10

a) f(x)=3x+1

B) f(x)=3x—1

o) f(x)=3x+5

D) f(x)=2x+1

B) f(x)=2x—1

45) Fol necessario retirar — de é&gua de um
tanque completamente cheio. Posteriormente,

foram recolocados 20 litros de &gua e assim o
contetido passou a ocupar a metade do volume
inicial. Qual é a capacidade do recipiente?

A) 22,22 litros
B) 41,20 litros
C) 200 litros
D) 412 litros
E) 4102 litros

46) Uma regido retangular teve suas dimensodes
descritas em metros conforme a figura abaixo. O
valor de X que faz com que a area dessa figura
seja igual a 30 m? é:

(x=2)

(x+5)

A)
B)
C)
D)
E)

W I W U

47) Para a comemoragdo da aprovagdo de Marcos
no concurso de Formacdo de Soldados Fuzileiros
Navais, foi organizado um churrasco vegano. Foi
necessario comprar 7 kg de carne de soja e 12
litros de refrigerante. Marque a alternativa
abaixo que possui os valores das quantidades de

carne de soja e de refrigerante,
respectivamente, em tonelada (t) e mililitro
(mL) .

A) 7.000 t e 12.000 mL

B) 0,007 t e 0,012 mL

C) 7.000 t e 0,012 mL

D) 0,007 t e 12.000 mL

E) 0,007 t e 1,2 mL

48) Dada a dizima periddica x= 0,333.., entdo o
valor da expresséo

x+l—1
X z
- €:
x+l+1
X
n L
13
1
B) —
X
1
c) ——
X
o %
3
E) 1

49) De uma formatura de Soldados Fuzileiros
5

Navais, foi solicitado que se retirassem E;

para determinada misséo. Sabendo-se que a

formatura ¢é composta por 3 fileiras com 6

soldados em cada uma delas, gquantos soldados

devem ser retirados da formatura?

A) 15

B) 14

C) 12

D) 16

E) 18

50) Um ano bissexto possui 366 dias. Quantos

minutos possui um ano bissexto?

A) 527.040
B) 8.784
C) 52.704
D) 2,5417
E) 2,6293




